

En el sector del Guadiana se han conquistado importantes posiciones, profundizando nuestro avance 10 kilómetros. Ayer se han cogido 350 prisioneros y se han mejorado en todos los sectores de actividad nuestras líneas, con gran quebranto del enemigo

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo hoy una rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de vértice Salada, mejorando notablemente nuestras posiciones y habiéndose rechazado además algunos contra-ataques rojos. Se han cogido en esta parte 97 prisioneros. Anoche fué ocupado el pueblo de Argelita, en el sector de Fanzara, en el cual se rechazaron también algunos intentos de ataque del enemigo. En los restantes sectores de este frente, nuestras fuerzas se han dedicado a la consolidación de las posiciones, últimamente conquistadas y limpieza del terreno ocupado.

En el frente del Tajo, sector del Puente del Arzobispo, han ocupado nuestras tropas en el día de hoy, una nueva posición que enlaza las conquistadas en días anteriores con nuestras antiguas líneas.

En el frente de Extremadura, sector del Guadiana, ha continuado hoy la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia de los rojos y se ha avanzado en una profundidad de diez kilómetros, ocupando los pueblos de Acadera, Orellana la Vieja, Navalvillar de Pela, Orellana la Sierra y otras muchas posiciones de gran importancia, cogiéndose 253 muertos del enemigo y abundante material, entre el que figuran muchas ametralladoras y fusiles ametralladoras.

En el sector de Sierra Meseguera también ha continuado nuestro avance, ocupándose el pueblo de Monterrubio y otras posiciones situadas varios kilómetros a vanguardia de las ocupadas ayer, causando gran quebranto a los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 19 al 20 fueron bombardeados dos veces los objetivos militares del puerto de Valencia, y en el día de ayer, 20, se bombardearon los mismos objetivos de dicho puerto, los de Alicante y la fábrica de material de guerra de Castelldefel.

AMPLIACION DEL PARTE OFICIAL DE GUERRA
Después de redactado el parte anterior, se reciben noticias de haberse ocupado en el frente de Castellón los pueblos de Higueras y Benacer.

Salamanca, 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Discurso del Excmo. Sr. General Millán Astray en Valladolid

Figuráis en puesto tan excelso como los Primeros mártires cristianos; ya sois todos legionarios. ¡Viva la muerte por Dios y por España!

¡Españoles! Todos soldados de los ejércitos de mar, tierra, aire y milicias heroicas, soldados asombrados del mundo, por vuestro heroísmo, por vuestra fe en Dios y en la Patria. Vosotros sin daros cuenta, por la sencillez y la pureza de vuestras almas, estáis pasando al gran libro de la historia de la Humanidad y figuráis en puesto tan excelso como los primeros mártires cristianos, como los defensores de Numancia y de Sagunto, como el puñado de españoles que acompañaron a Hernán Cortés, a los Pinzones. Sois hermanos de los héroes de la independencia y sois hoy los del Alcázar de Toledo, los de la Ciudad Universitaria, los de Gijón, los de Belchite, y sois los que vais avanzando heroicamente a las órdenes del Caudillo Franco, ganando todas las batallas, derrotando al comunismo, venciendo a los traidores, liberando a nuestros hermanos y todo esto, soldados queridos, jóvenes oficiales, viejos oficiales del viejo Ejército, generales ya maestros en el arte de la guerra, lo hacéis derramando a chorros la sangre de vuestras venas, dejando trozos de vuestros cuerpos juveniles en medio de los campos para ser caballeros mutilados de guerra por la Patria, y sembrando de tumbas gloriosas el suelo de España, redimiéndola con vuestras preciosas vidas, que son la purísima ofrenda de las madres españolas hacen de sus hijos adorados. Os saludo, ya sois todos legionarios y mientras dura la guerra será nuestra consigna por Franco, legionarios a luchar, legionarios a morir ¡Viva la Muerte Por Dios y por España!

Vollisoletanos que lleváis en vuestra alma y en vuestra reidumbre la nobleza y fortaleza de Castilla, os saludo con el brazo en alto y todos ya juntos dirijamos nuestras miradas a los lugares por donde nace el sol y envíe mos hoy, primer día del tercer año triunfal, el de la gran victoria, la ofrenda de nuestro amor a los soldados españoles que conducidos por nuestro Caudillo Franco, el designado por Dios para guiarlos, para conducirnos y salvarnos, va ensanchando los campos de batalla que son los de la España Una, Grande y Libre. Gloria a Dios en las alturas. Veneremos a Cristo Redentor que con su vida de hombre en la tierra nos marcó este doloroso camino que nos enseña la pureza de las costumbres, la sencillez en el alma, en las palabras, sufrimiento en el cuerpo y sacrificio en el bien de la Patria, que es el bien de los demás. El vino a redimir a los humildes de todos los campos. A vosotros viene Franco al frente de España a salvarlos y a redimirlos, seáis los que seáis, estéis en donde estéis. En este camino de redención marchamos unidos acudidos por Franco, siguiendo la ruta que desde el cielo nos señalan los que cayeron mártires y héroes, y Franco que es tan sustancial con la Patria, cumplirá exactamente la voluntad de nuestros muertos y una vez cumplida brotarán las flores de la alegría sobre sus tumbas, al ver a la Patria feliz por la que ellos inmolaron sus preciosas vidas.

Donde empieza y donde termina nuestro camino. España ante la historia nos muestra que nuestra grandeza va unida a nuestra fe religiosa; cuando más puros fuimos en las severas prácticas de nuestra santa religión, más grandes fuimos; y cuando España se apartó de ella la envileció. Hoy el Santo Padre, el Pontífice máximo de nosotros los católicos expresa literalmente al embajador de Franco que España es un pueblo más querido, y cuando en España nuestra religión marcha por perversas inteligencias y criminales acciones que hacían presa en las inteligencias pobres y en las débiles voluntades, marchábamos al fondo del abismo, esta guerra purificadora nos muestra el amor

de Cristo y la dulzura de la Virgen, y los que eran creyentes creemos, los tibios exaltan su fe ante el dolor al sentir de la plegaria, es el bálsamo único para el dolor de los padres que ven morir a sus hijos y es también la suprema esperanza y el consuelo de los que sienten que el alma se separa de su cuerpo, a los descreídos al ver como rezan los creyentes van despertando sus almas, apreciando un florido camino de alegría en medio del dolor y del temor de este camino y nadie nos apartará. Es tan grande la bondad de Dios que ya nunca volverán los españoles a apartarse de él, a pretender de la ambición humana y ya nadie pretenderá el laboro santo de España, de un partido político. Ya lo dijo el Divino Maestro: Hay que dar a Dios lo que es de Dios. Y como al César hay que darle lo que es del César y el César es Franco, a Franco hay que darle lo que es de Franco.

¡Cómo late el corazón nacional! Los corazones españoles lamento, enardeciéndose en la lucha entablada en el universo entero, entre el perverso materialismo comunista y el espiritualismo nacionalista de los pueblos y las razas nobles, y los bandos se alinean bajo las banderas del comunismo o nacionalismo, los comunistas o pseudocomunistas presentan como ideal más puro el de la democracia frente de los estados totalitarios, y la situación es tan grave que para los que se encuentran en los ámbitos de los campos en la lucha acabamos de decir que la lucha es universal, ya no hay opción, o se es comunista o se es nacionalista totalitario y el que por falta de inteligencia, por timidez o cobardía pretenda quedarse neutral no lo consigue, la realidad obliga a ser a los pueblos y a los hombres en esta hora o comunista o nacionalista, el último baluarte del perdido comunismo que emplea todas las acciones y todos los medios ruines se llama engaño a las incautas defensas de la democracia, y la democracia, la historia y la realidad nos demuestran de manera indubitable que la tal democracia que dicen que es la voluntad del pueblo no existe porque es una mentira con la capa de la voluntad del pueblo se cubre las más originales de las tiranías y el más espantoso de los despotismos. Ahí está Rusia. Por qué seguir. Al lado de Rusia mar-

chan algunos viles o a punto de envilecerse por haber tragado la ponzoña y junto con ellos otros que quieren, cerrando sus ojos y sus oídos a la realidad, navegar entre dos aguas sin percibirse y sin aprovechar las enseñanzas trágicas de España, de que no hay más que un camino de salvación, el del despertar de los grandes pueblos en donde se yerguen sus Caudillos, los grandes Caudillos de la hora presente, la vida de la humanidad, Mussolini, Hitler, Oliveira Salazar, Francisco Franco Bahamonde.

España hoy marcha victoriosa en todos los campos, dentro y fuera de España. En España rescata el alma de la patria, comedores a dos carrillos a costa de la Hacienda y del pulso de los demás. Estos se van quedando y se quedarán en definitiva al borde del camino y también aquellos que ya no pueden apartar de sí sus viejos vicios, porque ya se acabaron para siempre los antiguos caciques de España y los ambiciosos de todas las calañas. Ahora no subirá ni el arribista que venga de donde venga, quiere abrirse paso a codazos, ni el embaucador de almas inocentes son sutiles teorías que cubran tenebrosos proyectos. Será el imperio de la verdad o de la juventud a la que los viejos sonrientes amables abrirán el camino a los jóvenes apartándose y no entorpeciendoles en su noble viril marcha en este magnífico tablero en que se juega la gran partida del gran imperio español; juegan piezas distintas y bien nobles y movidas por una sola mano que es la del Caudillo Franco. Las grandes piezas en el ingente tablero son el pueblo y el Ejército, tropas y milicias, y la voluntad nacional ejercida por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la que es jefe único nuestro Caudillo Franco. El Ejército integrado por los soldados más viriles y más bravos de

la tierra mandados por cien magníficos generales, por un cuerpo de oficiales compuestos por los jefes y oficiales del viejo Ejército la inmensa mayoría de ellos ya muertos por Dios y por la Patria y por la oficialidad juvenil que empujando la bandera del viejo oficial caído para tremolarla con su entusiasmo sublimado por el amor a Dios y a la Patria, caer también removiendo la tierra de la tumba del viejo oficial que le enseñó el camino de la gloria. A estos cien magníficos generales y esta oficialidad que traspasa las cumbres del heroísmo para entrar en los caminos que los poetas reservaron a los héroes mitológicos con nuestro heroico aviador que él solo entabló combate montado en su débil aeroplano contra la masa de más de cuarenta aparatos enemigos vencidos, y todos ellos marchan al combate a la muerte y al grito de ¡Franco, Franco, Franco! Y cuando muere dice como el soldado de aquel regimiento de la Ciudad Universitaria, también de heroísmo de rango mitológico, que después de haberle estallado la mina bajo sus pies que para arrancarle la vida de cuajo comenzó a arrancarle una pierna, al rescatarlo, al libertarlo del bloque que le aprisionaba decía sonriente: no sufra, no apresurados, muero contento porque muero por Franco y por salvar a España. Y todos los que componen el Ejército sienten en lo más íntimo de sus corazones, en Franco, como representante consustancial de la Patria, la fe, la confianza, veneración, y le ofrecen todos en bloque el juramento solemne de su adhesión inquebrantable, su lealtad absoluta, su obediencia hasta la muerte; el pueblo, hombres y mujeres, viejos y niños, los hombres, los que en su juventud lo exigen y sus fuerzas lo consenten están en las líneas avanzadas, en los puestos de mando y de servicio, los demás hombres sienten todos la angustia del momento y ofrecen lo que tienen y lo que pueden y el desventurado que así no lo hace o recibe el desprecio de los demás o si está oculto o emboscado se titula a sí mismo patriota, asimismo les desprecian las mujeres españolas, las privilegiadas por la Virgen, las más virtuosas, las más bellas de la tierra, las mejores madres y más fieles esposas, las purísimas vírgenes. También ellas envían a sus hijos gozosas a la muerte y dicen

cuando muere el hijo de sus entrañas: Cúmplase la voluntad de Dios.

En beneficio de España, las jóvenes ofrecen sus cuidados a nuestros soldados heridos; unas con las tocas religiosas y otras con las blancas tocas de enfermera o las alegres camisas de Falange lo mismo que entre los hombres aquellos que siendo útiles no rinden sus servicios de guerra o de trabajo son despreciables que no olvidaron por momentos el sacratísimo deber de ofrendarlo todo por la Patria. Para ellas como para ellos no hay contestación posible, a sus malas conductas no hay ni es posible amplitud de conciencia para ellas mismas disculparse. Ellas saben quienes son. Se lo dice el espejo cuando se miran con la coqueta ruina de la que va a ofrecer su belleza como ameno pasatiempo al encontradizo. Los viejos reconocerán su experiencia y extraen de lo último de sus energías las suficientes para rendir los últimos esfuerzos intelectuales y físicos al servicio de España y los niños españoles. Hay algo en el cielo, en la tierra, Dios quiere mostrarnos toda la belleza y la alegría del cielo y en enviándonos a los niños que son los ángeles de Dios, los que dejan la mano a los soldados, los que acarician sus piernas porque su pequeñez infantil no les permite estrecharlos entre sus brazos, cantan con esos celestiales el himno de la Legión y de la Falange. Son los que gritan en los caminos ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!, uniéndose al coro grandioso se canta la España liberada en la tierra, en el aire, en el mar y en los protectores y en esto son también idénticas, aunque en otro lenguaje, las alabanzas a la España protectora y las de veneración a Franco al alanzar a Franco, al alanzar el victorioso, y el Movimiento Nacional de la Falange Española Tradicionalista, conducido por la inteligencia y la voluntad de Franco, secundado está en las altas jerarquías por dos hombres representativos, por estar ambos unidos por la voluntad del Ausente como sus abaceras testamentarias de sus bienes en la tierra, los bienes de su alma, que está en el cielo, esos dos hombres son en sus conductas, esencias de la lealtad, de la fidelidad a Franco y del espíritu de sacrificio ante la Patria y ante la marcha rauda del Movimiento Nacional, que ninguno ni nadie podrá entorpecer, de esta lealtad y de esa fidelidad a Franco, ante mí y honrándome con sus palabras y sus nobles miradas expresaron cada una en su momento la ofrenda de su devoción y obediencia inquebrantable hasta la muerte a Franco nuestro Caudillo.

Uno de estos dos magníficos ciudadanos falangistas de Franco está aquí a mi lado, pronto va a hablaros mucho mejor que yo. Todos estamos unidos en el Movimiento Nacional, mezclándose íntimamente nuestras propias voluntades a la voluntad de Franco que un día ordenó que todas las milicias fueran una sola, el Ejército fuese uno solo en el pueblo y que todos los demás, aquellos que no acepten el credo del Movimiento Nacional, deben, "ipso facto", quedar apartados. En cuanto a su intervención en el servicio del Estado en todos sus puestos de mando, todos estamos unidos; pero somos humanos, tenemos pasiones y algún soberbio ambicioso, algún demente, quizá para que todo sea simbólico en estos momentos, en esta España gloriosa, quiso ser como el ángel caído, un rebelde, y cayó para siempre, pero cayó protegido por la generosidad de Franco, que grande es la generosidad de Franco; es tan grande su generosidad como su energía. Ah, pero la generosidad de los hombres conductores de los pueblos,

(Pasa a la página tercera)

Crónica militar

Un avance arrollador

Nuestra ofensiva del frente de Teruel hacia Valencia, a medida que pasan las horas, aumenta en potencialidad y en eficacia. El frente que empuja hacia el mar, lleva la carretera general en el centro, y al norte y al sur de la citada ruta, se extienden las fuerzas llevando hacia adelante un avance general de 30 kilómetros de largo. En la jornada de ayer, la máxima movilidad corrió a cargo de las tropas que operan al norte de la carretera. El río Mijares va quedando a retaguardia y una carretera de segundo orden que lo bordea y que discurre paralela a la de Rubielos y Lucena del Cid, ha ido pasando poco a poco a nuestro poder. Los pueblos conquistados son numerosos. Entre ellos merecen destacarse Montanejos, Montan y Caudiel, todos sobre una carretera que desciende, bordeando la Sierra de Espina, hasta alcanzar la vía principal de Sagunto. El pueblo de Caudiel, conquistado ayer, se encuentra solo a seis kilómetros de la carretera, rebasando las comunicaciones directas con el pueblo de Jérica. Con estas conquistas de extraordinaria profundidad se vencen las últimas dificultades naturales de la carretera de Sagunto y se avista la entrada en el Valle de Segorbe. Este avance, tan rápido y concluyente, incrementa sin cesar el elevado número de prisioneros capturados hasta el día. Los apresados ayer se acercaban al millar, y el armamento y material cogido supone un verdadero botín. La rapidez de la maniobra en este sector de Caudiel da como consecuencia la captura de muchos jefes y oficiales marxistas.

En el frente del Tajo
Si en Levante el enemigo, una

vez que nuestro ejército ha vencido ya en la zona montañosa, siente más cercano el peligro, en otros frentes nuestro ejército también sabe vencer y mantenerlo en constante jaque. En el sector de Puente del Arzobispo se ha ensanchado el radio de nuestras conquistas, habiéndose conquistado anteayer los pueblos de Azután y Navalmorealejo y en la jornada de ayer se ocupó el vértice Tejoneras. El avance en esta zona supone bastantes kilómetros de profundidad y los muertos causados en estos últimos días suman centenares, habiéndose capturado al enemigo oficiales y muchos prisioneros con documentación interesantísima de un batallón.

También en este frente, sector del Guadiana, se han realizado avances importantísimos en un frente bastante extenso y alcanzando en algunas zonas profundidades de 12 kilómetros.

La derrota de los rojos en este frente ha sido grande. Entre los prisioneros capturados figura un comisario político y una sección completa de Zapadores. Esto puede dar una idea cabal de la brusquedad de nuestro inesperado ataque.

Si los marxistas creían que mientras desarrollábamos nuestra ofensiva sobre Levante, en otros frentes podían permanecer tranquilos, ahora comprobarán que tienen que estar alerta en todas partes y que no pueden distraer de ningún sector la más pequeña cantidad de efectivos. En la zona roja todo son pérdidas y derrotas. El Tercer Año Triunfal empieza ya con la luminosidad de ser el año de la victoria y del triunfo decisivo.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Un telegrama del Presidente del Automóvil Club portugués

Burgos, 21.—El presidente del Automóvil Club de Portugal, en nombre de las 20 personalidades portuguesas recientemente invitadas por las autoridades españolas para recorrer la ruta de guerra del norte por el itinerario Tuy-Santander-Tuy, ha dirigido el siguiente telegrama al jefe del servicio nacional de turismo: Valencia de Minho, 19-7-38.—Convidados portugueses a la pri-

mera ruta de guerra, al dejar España, ruegan transmita a S. E. el Ministro del Interior sus saludos y agradecimiento por las atenciones recibidas de V. E., de las autoridades españolas y del personal del servicio nacional de turismo, haciendo votos por una España Grande y Libre. Firmado, Marqués de Lavradio, presidente del Automóvil Club Portugués.

Noticias varias

VISITA AL GENERALISIMO

Burgos, 21.—En la mañana de hoy, en audiencia especial, fueron recibidos por S. E. el Generalísimo, los señores Fernández Puente y Bilbao y Rentería, Presidente y vocal, respectivamente, de la Junta Nacionalista de Chile, a los que acompaña el señor Ibáñez Martín, miembro de la Embajada Cultural que recientemente regresó de América. Dichos señores, acogidos cordialmente por S. E., le hicieron entrega en nombre de la española colonia de Chile de un importantísimo donativo, que tiene el alto significado de expresión de la adhesión de un pueblo más querido, y cuando en España nuestra religión marcha por perversas inteligencias y criminales acciones que hacían presa en las inteligencias pobres y en las débiles voluntades, marchábamos al fondo del abismo, esta guerra purificadora nos muestra el amor

la nueva España alcanzará todo cuanto se refiere a nuestras relaciones con aquellos pueblos hermanos.

Los visitantes salieron profundamente emocionados de haber tenido el honor de hablar unos minutos con el genial restaurador de nuestra potencia interna y de nuestro prestigio exterior.

EL MINISTRO DEL INTERIOR CHARLA CON NIÑAS MUSULMANAS

Larache, 21.—Durante la estancia del Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, en Larache, fué saludado por un grupo de niñas musulmanas, alumnas de Magrazo o Universidad femenina, las cuales preguntaron al señor Serrano Suñer por qué no había venido el Generalísimo Franco, ya que arden en deseos de conocerle, supuesto que tanto le admiraban. El ministro conversó con ellas

muy afablemente y las dijo que por ahora no era posible que el Caudillo visitara Marruecos.

Finalmente invitó a cinco de ellas a ir a España. El viaje de estas cinco niñas musulmanas se efectuará el próximo mes de agosto.

Gobierno Civil

Donativo

La señora viuda de González (La Laguna), ha hecho un donativo de 500 pesetas con destino a los fondos del Subsidio al Combate, que ha sido ingresado en el Banco de España.

VITABANA

ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUIITICOS Y LINFATICOS

Información local



VIAJES

Han hecho viaje a la Península don Pedro Ladevece, don Mauro Machado y don Cipriano Roble.

—A la Península ha marchado el agente de Policía, don Gil Ruiz de la Parra.

—Ha hecho viaje a Santa Cruz de la Palma don José Miguel Sotomayor.

—A la isla de la Palma han marchado don Francisco Lorenzo Pérez, don José Santana, don Juan Pérez Cabrera, don Eugenio Carballo, don Angelica Rodríguez, don Federico Leandro Martínez, doña Magdalena Carballo, don José Carballo Fernández y don Juan Martín González.

—En unión de su señora esposa ha marchado a Santa Cruz de la Palma, don Santiago Olózaga.

—De su viaje a la Península ha regresado el capitán de Infantería y secretario de la Junta Administrativa de Obras Públicas, don Elicio Lecuona Díaz.

—En uso de licencia ha llegado el alférez de Infantería, don Ricardo Castelo Biedma.

—También ha llegado de la Península el capitán médico don Alfonso Soriano Frade.

—De la Península han llegado doña Natalia Pérez e hijos, D. S. González, don Fernando Mora, don Victoriano González y don Javier Conde Garriga.

—Ha llegado de la Península doña Tatiana Yourieff de Serra.

—De la vecina isla han llegado don Francisco García López, don Manuel Molowny Pérez, don Alvaro Beault Meléndez, doña Mercedes Mateos Fernández, don Jesús Caravia Rivero, don Valentín Delgado Guillén, don Claudio Elejabitia y don José María Montero.

—También han llegado de la misma procedencia don Francisco Roda García, doña Pilar Calamita Meléndez, doña Josefa Gil Melián y don José Gil Rodríguez.

—En el vapor inglés "Dumbar Castle" ha hecho viaje a Inglaterra, en unión de su señora esposa, el cónsul inglés, Mr. Harold Patteson.

—En el mismo vapor ha marchado, en unión de su señora esposa e hija, don Ulises Guimerá Tejera.

—Ha hecho viaje a Inglaterra, acompañado de su señora esposa e hijas, don Edmund Caulfield.

—A Inglaterra ha marchado el comerciante don Alberto Camacho González.

—Ha hecho viaje al Extranjero el propietario de Guía, don Manuel González Pérez.

—Ayer hizo viaje al Extranjero doña Elena Carpenter y Cifra.

—Ha hecho viaje a Noruega, el vicecónsul de dicha nación en esta plaza, Mr. Halfdon Rudolf Berg.

—A la Península ha marchado el alférez de Infantería don Francisco Padilla Díaz.

—Hoy hará viaje a la Península, en unión de su señora esposa e hija, el capitán de Intendencia don Alberto Abriquetta.

Notas municipales

Sanciones

Como consecuencia de análisis verificado a muestra de leche recogido a Rosario González Díaz, el día 16 del corriente, que dió por resultado "regular", y ser reincente en esta falta, según análisis del día 11 de junio último, impongo a la interesada la multa de veinticinco pesetas.

Queda advertida que en caso de reincidencia le será retirado el carnet.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO

Administración Municipal

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

ANUNCIO

Confeccionada para el actual ejercicio la matrícula de los señores contribuyentes al pago del arbitrio sobre "CARROS, CARRETAS, etc.", se expone al público por el plazo de quince días en la Sección segunda, Hacienda, de la Secretaría, a fin de que durante dicho plazo puedan formularse ante el Excmo. Ayuntamiento las reclamaciones u observaciones que estimen convenientes a su derecho.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, H. Fumagallo.

—Visto bueno, el alcalde, E. Ramos.

Taller Patriótico de Falange

Cine Numancia

De verdadero éxito puede conceptuarse el festival del miércoles último, en el que cosechó muchos aplausos la niña María Mérida, que interpretó con verdadera gracia varias canciones, de que es autor el maestro Stany, el cual tuvo la amabilidad de acompañarla al piano.

La película de la Casa Filmofono fué muy del agrado del público.

El obsequio sorteado entre los concurrentes al espectáculo, correspondió al número 293, cuyo poseedor puede recogerlo en el Taller Patriótico, cualquier día laborable, de 10 a 12, o de 3 a 5, lo mismo que el que tenga el número 643 agraciado el miércoles anterior.

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia en esta capital las farmacias de la señora viuda de Sánchez Lahorra y de don Juan Feria.

Desde las diez de la noche en adelante, estará de turno permanente la primera de las citadas farmacias.

Gobierno Militar

Orden de la plaza del día 21

Artículo primero.—Los jefes de los Cuerpos y Unidades que tengan incorporado personal del reemplazo de 1929 y llamados a concentración de los distintos reemplazos para servicios auxiliares, remitirán a este Gobierno Militar relación nominal de los mismos, incluyendo con la correspondiente nota los desmovilizados y militarizados.

Artículo segundo.—Haber.—En el día de mañana y hora de las 16, a las 18, y los días 23, 26 y 27 del actual, de 11 a 13, por la Pagaduría Militar de Haberes de la Comandancia General de Canarias se efectuarán los pagos al personal de la citada Comandancia General y diferentes servicios que percibe sus haberes por la misma, así como al Cuerpo de Seguridad de esta Plaza, Centro Meteorológico de Canarias e Intervención de Guerra de este archipiélago.

El general gobernador militar, Moreno.

Banco de España

Santa Cruz de Tenerife

Se pone en conocimiento de los señores que tengan valores del Estado en depósito o pignorados en esta Sucursal, que al objeto de cumplir los requisitos que marca la Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de junio último, publicada en el Boletín Oficial del Estado del 15 del mismo mes, reglamentando el pago de los intereses de las Deudas del Estado, del Tesoro y de las especiales, que a partir del día 22 del corriente y en las horas de 9 a 12, pueden pasar por este Banco, al fin anteriormente expuesto.

Se advierte que es imprescindible la presentación del duplicado de la relación jurada presentada en la Delegación de Hacienda en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 9 de enero de 1937, y los resguardos de depósito o pólizas de préstamo o crédito.

El pago de los intereses, una vez cobrados por esta Sucursal, se dará a conocer al público por aviso expuesto en el tablón de anuncios de este Establecimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, P. Alemany.

Centro para administración de inmuebles

En la calle Igualdad número 1, esquina a AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORRECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO

Comandancia General

UN TELEGRAMA

S. E. el Comandante General de estas islas ha recibido del Excmo. señor General jefe de la séptima Región Militar, el telegrama siguiente:

"Me complaceo participar a V. E. que fuerzas esa Región que vinieron aniversario glorioso Alzamiento, actuaron brillantemente, dando pruebas gran disciplina, excelente comportamiento, elevado espíritu y enorme entusiasmo, contribuyendo alto grado grandiosidad actos celebrados e irreprochable desfile. Rúgole acepte mi sincera felicitación."

Al anterior telegrama ha contestado S. E. con el que sigue: "Nombre propio y el de estas guarniciones expresele agradecimiento profundo por sus elogios de las fuerzas del archipiélago que asistieron concentración Nacional Valladolid".

Lo que se publica para general conocimiento.

Telegrafos

Telegramas detenidos

En este Centro de Telegrafos se encuentran detenidos, a disposición de sus destinatarios, los siguientes telegramas:

Camilo Rodríguez, San Miguel, núm. 1.

Rita Luis Ramos, calle Nueva, 1.

Ruschkewitz, M. Núñez, 14.

Marija Hernández, General Franco, 61.

Victoriano García, Santa Rosalía, 75.

Administración Municipal

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.—Sección 2ª.—Hacienda

ANUNCIO

Confeccionado el señalamiento provisional de cuotas por contribuciones especiales por urbanización de la calle de la Marina, entre el Callejón de la Bodega y San Francisco, se expone al público por el plazo de siete días, a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, a fin de que durante dicho plazo y en los tres días hábiles siguientes, puedan los interesados hacer ante el Excmo. Ayuntamiento las reclamaciones que estimen convenientes a su derecho, hallándose de manifiesto dicho reparto en la Sección segunda (Hacienda), de la Secretaría.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Fumagallo.—Visto bueno, el alcalde, E. Ramos.

La función de anoche en el Teatro Leal

Según habíamos anunciado, se celebró en el teatro Leal, de la vecina ciudad, la función artístico-teatral a cargo de "Agrupación de Arte", de la localidad, con la cooperación de valiosos elementos de esta capital y poniéndose en escena el sainete lírico "La Reina Mora", con un precioso fin de fiesta.

El teatro se hallaba totalmente ocupado, pues al aliciente del justo renombre de que disfrutaban los elementos artísticos que anoche integraban el programa, se añadía el hecho de que la función estaba dedicada, económicamente, a "Auxilio Social".

Tanto la interpretación del sainete lírico "La Reina Mora", como el Fin de Fiesta, merecieron nutridos aplausos de la concurrencia, así como la intervención de los señores que tuvieron a su cargo la parte literaria de la función y los intérpretes del cuadro alegórico final, todos los cuales fueron reiteradamente aplaudidos.

El discurso final, a cargo del alférez laureado de la primera Batería de Montaña, Alonso Tabares de Lugo, ha sido muy aplaudido y mereció cálidos elogios.

Este festival ha sido un nuevo éxito justamente logrado por "Agrupación de Arte" de La Laguna, que el público no escatimó al conjunto de notables aficionados que integran su elenco, y un completo logro de finalidad benéfica.

Por el merecido triunfo obtenido felicitamos a los valiosos elementos de "Agrupación de Arte", y especialmente a su entusiasta presidente señor Darías Montesiño, a la par que los animamos por el camino logrado.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

De Santa Cruz de Tenerife

AVISO

Con relación a la nota de este Gobierno civil, acerca de nuestra profesión, inserta en la Prensa local del día 16 del actual, advertimos a todos los agentes comerciales del exacto e inexcusable acatamiento de los preceptos de nuestro Reglamento, aprobado por Decreto de 7 de noviembre de 1931 y muy especialmente de los artículos 8, 9 y 10 de dicha disposición, que textualmente dice:

Artículo 8.—Todo agente comercial que ejerza la profesión sin hallarse debidamente matriculado e inscrito en el Colegio Oficial correspondiente será considerado clandestino, y el Colegio de su jurisdicción le invitará por oficio a que se inscriba en su seno dentro del plazo máximo de quince días, apercibiéndole al mismo tiempo de las responsabilidades en que incurra, y que le serán exigidas caso de no atender el requerimiento. Si el agente clandestino no atiende la invitación, la Junta de Gobierno incoará un expediente contra el mismo, en el que, con el mayor número de pruebas que pueda aportarse, se hará constar que el expedientado ejerce la profesión, que se le ha requerido debidamente y que se le puso de manifiesto el pliego de cargos para su defensa.

El Colegio elevará la propuesta de sanciones al Ministerio de Industria y Comercio.

Artículo 9.—Una vez admitido un Agente Comercial en un Colegio, cursará inmediatamente su alta contribución que le corresponda.

Ni los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales ni el Comité Ejecutivo Central podrán señalar o imponer tarifas, honorarios o comisiones determinadas ni establecer a favor de los colegiados o de determinado sector de los mismos ventajas, monopolios o gravámenes que pesen sobre la industria o el comercio.

Artículo 10.—Los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales expedirán a sus asociados carnets de identidad, en los que figurará la fotografía del interesado. Si este fuere dado de baja por cualquier motivo en el Colegio, vendrá obligado a la devolución del carnet de identidad, y si no lo hiciera, se anulará éste, dejándolo sin validez, sin perjuicio de las responsabilidades en que pudiera incurrir el Agente Comercial.

Así, pues, y habida cuenta de la perturbación producida por el actual desorden e incumplimiento de la legislación Reguladora de la profesión de Agentes Comerciales, incompatible con el momento y normas básicas del nuevo Régimen del Estado Español, se previene a nuestros compañeros que por la Junta Reguladora de Importación y Exportación y la de Abastos, se rechazarán toda transacción con aquellos Agentes Comerciales que no exhiban el respectivo recibo de la contribución y el último de este Organismo Oficial.

Por otra parte, llamamos la atención de los señores Comerciantes de esta provincia que hagan transacciones con representantes clandestinos, de las responsabilidades en que pudieran incurrir por utilizar Agentes no debidamente colegiados. Asimismo les rogamos que, existiendo artículos libres de importación, se abstengan de hacer transacciones con Agentes que no les exhiban su recibo de contribución y el último de este Colegio, que necesariamente deben exigirles, contribuyendo con ello a hacer cumplir exactamente la legislación Reguladora de la profesión de Agentes Comerciales.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 19 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Felipe P. Ravina.—El Secretario, Antonio López Méndez.

Colegio Oficial de Médicos

De la provincia de Santa Cruz de Tenerife

AVISO

La Junta de Gobierno de este Colegio Oficial de Médicos, pone en conocimiento de sus Colegiados y del pueblo en general que los certificados médicos y pólizas del Patronato del Colegio de Huérfanos de Médicos se hallan a la venta en el local social, calle de San Francisco número 32, desde las 9 hasta las 1 y de las 3 hasta las 7, y fuera de las horas antes indicadas, en el domicilio del Auxiliar de dicho Colegio, calle de Pérez Galdós (antes San Lorenzo), número 1 de esta capital, incluso los días festivos.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Julio 22 Sección Religiosa

Viernes

Sta. M. Magdalena

CULTOS

Parroquia de San Francisco

Sábado, 23.—A las ocho, Misa rezada a San Expedito.

A las ocho y media, Misa rezada por el alma de don Carlos Ossuna, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada por difuntos.

Asamblea Catequística

¡ATENCIÓN

La Comunión general de niños será el sábado, a las ocho de la mañana, en la Plaza del Adelantado, por ser insuficiente la Catedral.

Programa:

Viernes.—A las 10, primera sesión de estudio.

A las 10'30, segunda sesión de estudio.

A las 18, sesión catequística práctica, Exposición, Rosario y Bendición.

Misas gregorianas

Desde el día 8 del actual, se están celebrando en la capilla de las RR. MM. Asuncionistas de esta capital 31 misas gregorianas por el alma de la señora María Elena Martín.

Dichas misas se están celebrando a las siete de la mañana.

Nota de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda del S.E.U.

Habiendo recibido instrucciones de la Delegación Nacional del Servicio, a fin de conseguir anuncios para la revista nacional de este Sindicato "Haz", por la presente nota se hace saber a todos los agentes de publicidad de esta capital, al cual interese, que las oficinas de esta Delegación darán cuantas aclaraciones se estimen necesarias para el desempeño de su cometido.

SUCESOS

Matrimonio agredido

En la mañana de ayer, cuando se dirigía a trabajar el matrimonio compuesto por Santiago Vera Alvarez, de 33 años, y Evangelina Quintero Alvarez, de 23 años, domiciliados en el Becerri, fueron agredidos a pedradas por un sujeto de aquel barrio, resultando ambos heridos.

El primero fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones y contusiones en distintas partes de la cara y región temporal derecha, de carácter leve, salvo complicaciones.

La segunda fué asistida de herida contusa en la región nasal y contusión con hematoma en la región occipital, de carácter leve, salvo complicaciones.

Casa de Socorro

Heridos asistidos

Antonio Díaz Ramos, de 46 años, domiciliado en Ramba de Pulido, 21. Presenta un cuerpo extraño en el dedo meñique derecho. (Se le extrajo una estilla de madera).

Claudio Hernández, de 35 años, domiciliado en Miraflores, 58. Presenta herida contusa en el dedo índice izquierdo. Leve, salvo complicaciones.

Antonia Lorenzo, de 50 años, domiciliada en Nivaria, 23. Presenta heridas contusas en las regiones bi-parietal, parietal derecho y dedo medio izquierdo. Leve, salvo complicaciones.

Angela Ravelo, de 26 años, domiciliada en Nivaria, 23. Presenta herida contusa en la región parietal izquierda. Leve, salvo complicaciones.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Rafael Serra Hamilton

Alférez de Aviación

HA DADO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA

R. I. P.

Su madre, doña Selina Hamilton, viuda de Serra, y hermanos (ausentes); sus tíos don Carlos, doña Carmen y don José Hamilton y Monteverde, tíos políticos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas, una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan a la Misa que se dirá mañana, sábado, a las ocho, en la iglesia de San Agustín, favores que agradecerán profundamente.

La Laguna, 22 de julio de 1938.

Jefatura Provincial de Prensa

Se hace extensiva a los suscriptores de periódicos la orden disponiendo que los diarios correspondientes a los domingos y lunes sean vendidos al precio de 20 céntimos

Se hace saber a los suscriptores de periódicos que la Orden del Ministerio del Interior de 9 de junio del año en curso disponiendo que los periódicos de los domingos y lunes se venderán al precio de veinte céntimos, para destinar la diferencia a la compra de ejemplares para los combatientes, se hace extensiva a aquellos, por lo que quedará aumentado el precio de las suscripciones en el porcentaje indicado.

Suponemos que los lectores recibirán con afecto y con agrado esta orden de la Superioridad, ya que no puede olvidarse, como dice el preámbulo de la indicada Orden del Ministerio del Interior a que nos hemos referido, que uno de los mayores consuelos del combatiente en la guerra es la lectura de la prensa diaria.

Esta Jefatura encarece a todos los suscriptores y corresponsales, que liquiden dentro de cada vencimiento el importe de la suscripción respectiva, en causa a venir obligadas las administraciones de los diarios a rendir en fechas penitorias sus cuentas a esta Jefatura Provincial para a su vez remitir lo recaudado a la Superioridad.

Carteras de papel y sobres

Los mejores precios

GACETA DE TENERIFE.—Imprenta Católica

Plaza de la Constitución, 10.—(junto al Gobierno Civil)

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas

Reservas 70.500.000 Pesetas

Ahorro

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Montede Piedad

FIRGAS

LA MEJOR

AGUA DE MESA

(Mineral natural)

Candelaria, número 19

Teléfono, 1145

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GULMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

Evangelio del día de Santiago Apóstol

(25 de Julio)

Sumario: Petición que hace a Jesús la Madre de este Apóstol. - Respuesta de Jesús. Intervención de Santiago

(El tiempo de la Pasión se acerca; y Jesús había emprendido, rodeado de sus discípulos, su último viaje a Jerusalén. Y en el viaje les habló por tercera vez de los tormentos, que en Jerusalén le esperaban en cumplimiento de las profecías; de que iba a padecer y morir, pero que al tercer día resucitaría para entrar glorioso en su Reino. A los discípulos esta perspectiva de tormentos les entristecía. Pero una de aquellas mujeres de Galilea, que había figurado desde el principio entre los discípulos de Jesús, —el cual había escogido como Apóstoles a dos de sus hijos, Santiago y San Juan—, fijándose más en la gloria lejana, que en los próximos tormentos, se atrevió a pedir para sus hijos un puesto de distinción en esa gloria. Llamábase María Salomé y era mujer del Zebedeo, una de las que permanecieron fieles a Jesús, acompañándole hasta sus últimos momentos en el Calvario. Dice pues el Evangelio de este día:)

“Acercóse entonces a Jesús la madre de los hijos del Zebedeo con sus hijos adorándole y como queriendo pedirle algo. El cual (Jesús) le dijo: ¿Qué quieres? Y ella respondió: Di que se sienten estos dos hijos míos uno a tu derecha y otro a tu izquierda en tu Reino. A lo que Jesús respondió: No sabéis qué pedir. ¿Podéis beber el cáliz (de la Pasión), que Yo he de beber? Y ellos respon-

De la estancia de los Reyes de Inglaterra en Francia

EN EL AYUNTAMIENTO

París, 20.—Son las diez y media en punto cuando el presidente Lebrun y su esposa llegan al Quai d'Orsay.

Se le rinden honores militares. Seguidamente llegan en otro coche André Megre, intendente general de la Presidencia, y el general Branconnier, jefe de la Casa militar.

Poco después, saludados con un redoble de tambores, el rey y M. Lebrun salen en el primer coche, mientras la reina Isabel y madame Lebrun les siguen en un segundo automóvil.

El cortejo marchó hasta el embarcadero.

El jefe del Estado y el rey salieron en barco para el Ayuntamiento. A las once en punto llegaron ambos jefes de Estado al desembarcadero del Hotel de Ville.

No se recuerda una recepción tan grandiosa e imponente hecha en el Ayuntamiento de París a soberanos extranjeros.

La decoración del Palacio municipal era suntuosa. Todas las ven-

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS).
TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico; pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).—Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.—Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE. Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS:
PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. — TELEFONO, Nº 5-0-4.

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS	VAPOR	SALIDAS
Domingo, 6 hs. Las Palmas,	GOMERA	Lunes, 12 hs. Las Palmas
Lunes, 6 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal,	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma.
Martes, 6 hs. Las Palmas,	GOMERA	Martes, 12 hs. Las Palmas.
Miércoles, 8 hs. Palma, Valverde, Palma.	LEON Y CASTILLO	Miércoles, 23 hs., Las Palmas G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.
Miércoles, 6 hs. Las Palmas	GOMERA	Jueves, 24 hs. Las Palmas.
Jueves, 13 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.	LA PALMA	Jueves, 21 hs. Las Palmas, Valverde, San Sebastián.
Viernes, 17 hs. Las Palmas	GOMERA	Viernes, 24 hs. Las Palmas.
Sábado, 16 horas San Sebastián, Valverde, Palma	LA PALMA	Domingo, 28 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficina son de 10 a 12 por la mañana, y de 4 a 6 por la tarde.

El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos sólo de 5 y media a 7.

Trascendental discurso del Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, en Ceuta

(Conclusión)

A ellos, que juntaron sus armas con las nuestras para cumplir el deber y tener el honor de defender una civilización, que como premio a esos guerreros magníficos que no han puesto tasa a su sacrificio y a su esfuerzo, ni precio a su vida, y que se alistaron bajo las banderas de Franco que aquí en las noches claras del Mogreb tuvo el sueño de este renacer Imperial de España. Ellos obtendrán en un capítulo especial de la reconstrucción la compensación debida. Y así, algunos funcionarios, tan gratos a la plebe y del Frente Popular, funcionarios rutinarios, despegados, indiferentes a la miseria, vendrán a sustituirle otros llenos de fervor y de entusiasmo, que tengan, como dijo el Caudillo en el discurso de la unificación de Zaragoza, no un sentido frío del cumplimiento de la ley como obligación estricta, sino sentido fervoroso y apasionado. Y con un plan de obras, con una ordenación de regadío, las vegas de esta tierra hoy incipientes, serán consolidadas y ensanchadas y evitaremos que las aguas del Lucus se pier-

dan en el mar, y que ellas, como las del Río Martín, las del Muluya, vengan a fecundar las tierras secas de Marruecos y las conviertan en huertos florecidos de limoneros y naranjos, perfumados de azahar, que sean venero inagotable de riqueza. Y esto lo hace España, así, sencillamente, por su concepto del mundo que no conciben la unidad del género humano. Hay pueblos que son mercederes de la civilización. Crean que unas agrupaciones humanas tienen un destino inferior a otras, que tienen que estar aquellas al servicio de las que se consideran superiores de estas las naciones superiores colonizadoras tienen derecho incluso a la destrucción de aquella otra agrupación humana de tipo inferior.

Frente a esta cristiana concepción del género humano se levanta otra también inaceptable—me refiero a la que admite la unidad del género humano, pero de un modo naturalista biológico—y frente a estas dos falsas concepciones existe otra que es un timbre de gloria del pensamiento español, la que nuestros teólogos defendieron en Trento. La unidad moral de los hombres, la unidad moral de los hombres de la doctrina de la gracia, rubricada con la redención divina que es consecuencia de considerar al hombre no de un modo biológico, sino como dijo José Antonio, como portador de valores eternos con envoltura corporal de un alma que es capaz de salvarse y de condenarse, y cuando un pueblo concibe al hombre así y alguna vez como España realiza una obra de expansión y cultura en el mundo, jamás se es pueblo colonizador ni merceder de la civilización. España es un pueblo misionero, un pueblo que por las tierras donde superiormente se encuentran las naciones superiores colonizadoras tienen derecho incluso a la destrucción de aquella otra agrupación humana de tipo inferior.

Para España, en orden a sus expansiones, no hay entre españoles y la población indígena separación de orden moral. Y en el orden material, hay aquella distancia que la realidad produce, pero que España, a través de la técnica, a través de la enseñanza, a través de la economía, se afana en que aparte y desaparezca día a día. Este es el gran sentido de

la expansión civilizadora de España, es el misionero siguiendo y acabando la obra del guerrero. Así fué el gran afán de nuestra Reina Isabel cuando en el descubrimiento y en la civilización del nuevo mundo no le importaba ganar súbditos para su reino como almas para Dios. Es un pensamiento que manifestó positivamente en las sabias leyes de indias que declaran, fijos musulmanes: el derecho igual de todos los hombres a la justicia, el derecho igual de los pueblos a la libertad. (Clamorosos aplausos).

Por ahora, yo aquí, dirigiéndome al representante de S. A. Imperial el Jefe de la Legión, me acordaría que cuando los peregrinos musulmanes volvían de la Mecca y se detuvieron en nuestro Alcázar de Sevilla, Franco, el Generalísimo de los Ejércitos españoles, dijo que cuando floreciesen los rosales de la paz, para vosotros serían las flores mejores. Yo en estos momentos, musulmanes, no tengo más que decir que esto dijo Franco; que como vosotros sabéis, es honor, es valor, es poder; Franco vencedor, Franco que promete y cumple (todos los musulmanes entusiasmados puestos

en pie y poseídos de gran emoción) y ahora todos, levantados los brazos al cielo y con ellos nuestros corazones y nuestro pensamiento emocionado y pidamos a Dios con la misma generosidad con que bendice nuestra guerra bendiga también nuestra revolución y así España será ya para siempre un país fuerte, grande, libre y unido. Y por eso, a todos pido que renovando ahora en estos gritos un juramento que no quiere ni la muerte, respondáis a mis voces ¡España, España, España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Todos los asistentes al acto, unos cincuenta mil, respondieron clamorosamente a los gritos lanzados por el señor Serrano Suñer, tributándole una clamorosa ovación que duró varios minutos, viéndose obligado a saludar el ministro brazo en alto a las aclamaciones que sucesivamente se fueron produciendo.

El acto terminó a los acordes de los himnos Oriamendi, Cara al Sol y del Himno Nacional, que fueron escuchados en rígida actitud de firmes brazo en alto.

Discurso del general Millán Astray

(Viene de la primera página)

rectores de los Estados, representantes supremos de la justicia en la aplicación de las leyes por los Tribunales designados para ello, tienen forzosamente que poner un límite a su generosidad. Y esos límites los marca el cumplimiento inexorable del deber. Mas es a ellos a quienes corresponde hacer uso de la energía o de la violencia cuando las circunstancias o la conducta de los hombres la demande, y para entonces ha llegado el momento.

Franco, nuestro Caudillo, es la garantía más pura de la ecuanimidad firmeza en la aplicación de la justicia y de la ley. A través de su historia, los que tenemos la honra de conocerle con detalle, podríamos referir actos de tan viril energía, de tanta firmeza, que con razón podría titularse a Franco, Franco el Justiciero. Y así, no hay una sola pena que no sea examinada con detalle, una a una, por él mismo, agotando las horas de su descanso, por espacio de tres o cuatro horas seguidas; a veces, en el mismo puesto de mando y en días de grandes batallas.

El Movimiento Nacional definido está en su más elemental y puros ideales: el credo que nos legara José Antonio, José Antonio Primo de Rivera, el profeta, el apóstol de las esencias del Movimiento español revolucionario nacional sindicalista. Credo que José Antonio dictó para la Falange, como yo, el más humilde de todos los soldados españoles, dictara un día el credo de la Legión, base firme y sólida del heroísmo, de la disciplina y de la lealtad de nuestro Ejército. Mas si la grandeza de la Legión se debe a Franco, la grandeza de la Falange a Franco se debe también, y como detrás de Franco, todos juntos, soldados y paisanos, somos todos falangistas de Franco, con el credo de José Antonio, que es el credo de la moral y de la justicia social, que es el amparo de los humildes, que es el avance recibido hacia el imperio de España Una, Grande y Libre, pero que es también el respeto para todos, lo mismo los fuertes que los débiles siempre que cumplan con sus deberes y ofrenden los sacrificios extraordinarios que a estas horas y ya para muchos años la Patria ha de exigir de cada uno, nuestro Caudillo,

designado por Dios ante España y ante el mundo, es Francisco Franco Bahamonde. Caudillo y guerrero y estadista guerrero. Ahí está la historia de su vida militar, siempre victoriosa desde que era teniente. Después, y ya en el modesto empleo de comandante, interviene directamente y activamente y eficazmente; y es unas veces el consejero y en otras el iniciador de los generales y de los jefes de gobierno, y detrás del capitán de Regulares que en la línea de guerrillas fué atravesado por una bala enemiga que entrándole por el vértice superior del pulmón le saliera por el lado opuesto de su cuerpo, atravesándole pulmón, estómago y vientre, sigue el comandante de la Legión, y es el heroísmo de la Legión y la reconquista de Melilla, después de la trágica derrota de Annual. Es la retirada, trágica y peligrosísima, la más difícil de todas las maniobras militares, la retirada de Xauen, y es la conquista de Alhucemas y es el sofocador de sedición de Jaca, y es el que vence la insurrección comunista primera en Asturias, y es el vencedor del comunismo, el liberador de España en esta guerra que alcanza los máximos de dolor y de peligro, es el que fué nombrado Jefe del Estado y Generalísimo, porque en un mismo día se confundieron en uno solo los deseos unánimes del Ejército y del pueblo, y también por la actitud rotunda de las naciones extranjeras, que no aceptaban como voz representativa de España más que la voz de Franco. Y así, por movimiento único y homogéneo, un día que le rodean, le comunican que es de absoluta e imperiosa necesidad que acepte el puesto de Generalísimo, que de hecho ejercía desde el primer momento, y que también es preciso, para bien de España, que asuma la Jefatura del Estado.

Eran aquellos días cuando el Alcázar de Toledo, utilizado por Moscardó, es liberado. El pueblo de Cáceres, al aclamarle vencedor, grita: ¡Franco, Franco, Franco! Y en aquel momento, el entonces coronel jefe de la Legión, traduce la voluntad de toda la España Nacional, y adelantándose unas horas al formalismo oficial, presenta a Franco como Generalísimo y Jefe del Estado; y el pueblo de Cáceres le aclama pleto de entusiasmo, de fe y de amor. Y Franco es Jefe del Estado por designio divino y por la voluntad del pueblo. Franco era la bandera de reclutamiento en el Ejército para unirse todos en el Movimiento liberador.

Para el Movimiento Salvador hacia falta un hombre de autoridad. Y ante el nombre de Franco se dijo: si Franco es el que se pone a la cabeza y todos unidos ante la figura de Franco se ofrecen al Movimiento liberador, se nombra entonces como jefe simbólico del Movimiento al glorioso mártir por la Patria Sanjurjo, que está en el Extranjero, y como jefe efectivo inspirador y director del Movimiento, a Franco. Mas como Franco tiene que ir a las islas Canarias y la transmisión de sus órdenes y la ultimación de los detalles es muy difícil por las distancias y por los medios escasos de comunicación, fué nombrado, siempre bajo las órdenes de Franco, jefe del Movimiento en la

Península el heroico y nunca bastante loado Mola, el héroe de Somosierra. Es pues, como todos lo sabéis, Franco, el alma de este Movimiento. Y luego, en esta santa cruzada, todas las campañas en los distintos frentes, tanto cuando no era Generalísimo, como después de serlo, han sido dictadas y dirigidas por él, y el ensanchar los campos de Andalucía, el unir los dos Ejércitos del Norte y del Sur, el llegar a Madrid, liberar la zona cantábrica en su conjunto estratégico y sus detalles tácticos y, naturalmente, en todo el actual ciclo de operaciones que nos ha llevado al Mediterráneo y nos conduce a la victoria final, Franco, solo Franco ha sido el inspirador y el dictador de todo. Mas no contento con esto, su espíritu heroico le arranca de la mesa del despacho, y los soldados y los generales que riñen las batallas sienten con la presencia del Caudillo en los frentes, la gratitud y la alegría de verlo tan cerca de ellos, compartiendo la gloria y el peligro.

Dentro del despacho, también tiene grandes batallas y también resuelve como legionario. Y estas batallas no son sobre los campos de nuestra España. Son batallas que riñe y gana en otros campos, fuera de España. Y al lado de esto, después de tomar el mando de Generalísimo de los Ejércitos, la Jefatura de Estado unifica los partidos, tomando el mando de Jefe supremo del Movimiento Nacional, y nombra un Gobierno e implanta la Justicia social, liberando a los humildes, encauzando los anhelos de España, expresados fundamentalmente en el espíritu y honesta revolución nacional sindicalista. Esa revolución que es nueva forma del Estado y del Gobierno, que es cambio de marcha distinta del camino del error anterior, no revolución sanguiñaria terrorista, no; sino santa revolución de los errores pasados, nuevo sistema con el brillo de la frescura y el aroma de las juventudes nacionales, porque es de España y para España Una, Grande y Libre. Es sindicalista, porque es la unión fraterna de todos los hombres que trabajan con el esfuerzo de la inteligencia o de sus brazos para crear la riqueza y ennoblecimiento de todos, sin distinción de clases sociales, ya que todos sabemos que los elementos de la producción capital—capital, técnica y trabajo—, los que antes de la guerra se asesinaban con aquellos sindicatos únicos y libres, hoy, en el sindicato nacional, serán hermanos en sus deseos de justicia, de mejora en el bienestar de los humildes, de prosperidad en la Patria. Estamos en el primer día del tercer año triunfal, marchamos franca y decididamente a la victoria, vencemos al comunismo, implantamos la justicia social; el imperio español también avanza; nada habrá de detenernos. Es Franco el que nos conduce. Que Dios se digne concedernos la victoria final en este tercer año triunfal, para que entonces, volviendo nuestros ojos al Dios de las victorias, entonemos plegarias de gratitud a Dios y a la Virgen, nuestros salvadores, y de aclamación al hombre Dios designó para salvarnos.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

Estampas sobre Marruecos

Los soldados tinerfeños en la playa de Río Martín, una de las más concurridas del Norte de Africa

(De nuestro redactor "Ramitos")

Son cientos y cientos de soldados hermanos que en días dominicales, después de cumplido el santo sacrificio de la Misa, acto religioso que se celebra en el Cuartel Sanjurjo, de Tetuán, con la asistencia de los jefes, oficiales, clases y soldados de todos los Cuerpos de la guarnición; se trasladan a Río Martín, simpático poblado que se encuentra situado a 12 kilómetros hacia el Sur de Tetuán y situado en la desembocadura del río del mismo nombre.

Río Martín, invadido por gentes de todas las clases, en estos días de calor sofocante, cuenta con una playa que puede decirse que es una de las mejores del Protectorado.

Allí hemos encontrado tirados en sus finas arenas a infinidad de chicos de Santa Cruz, Tacoronte, Icod, Orotava, etc., etc. A muchos he saludado, entre ellos, a un simpático camarero del ex-café "Cervantes", llamado Cipria no López, y que presta sus servicios en el Batallón de Ceriñola de Tetuán. Llegó de Santa Cruz en el mes de abril. De cien compañeros, veintidós quedaron destinados en Tetuán, con el fin de formar la banda de cornetas y tambores del Batallón, integrada totalmente por tinerfeños. El resto fué enviado a otras poblaciones.

También tuve la oportunidad de saludar al teniente médico de Regulares, don José Ruiz Artega, que con días de permiso ha llegado a Marruecos, procedente del campo de batalla. El doctor Ruiz Artega, ha venido a descansar unas horas en esta playa, una de las más concurridas del Norte de Africa.

Durante nuestra conversación recordamos las horas vividas por estos mismos meses en el Baño de la capital o en las playas de San Andrés, Martínez, Bajamar o Los Cristianos. ¡Qué recuerdos le vienen a uno!

Para los soldados tinerfeños no hay mejores días que los dominicales. Después de cumplidos sus deberes para con Dios y con la Patria, marchan velozmente a ocupar las "guaguas" (aquí se les denomina camionetas), para minutos después lanzarse a las aguas marinas de este poblado de Río Martín.

Tetuán, - julio - 1938. — (II Año Triunfal).



Fred Olsen Line

Línea de vapores furteros

SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JULIO DE 1938

Día 7.—Vapor BAJAMAR	Día 21.—Vapor BAJAMAR
Día 14.—Vapor BREÑAS	Día 28.—Vapor BREÑAS

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

G A S

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X

Consulta diaria de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7 TELEFONO, 6-1

GACETA DE TENERIFE

Franqueo Concertado

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35



ELECCIONES PARA AFILIADOS AL CORRIENTE

En la zona roja se están celebrando elecciones. Se trata de elecciones municipales. En los países que viven bajo un régimen democrático, a toda elección precede la proclamación de candidaturas, la polémica, la campaña electoral... En la zona roja es difícil hallar rastro de todo ello en la prensa. Se llevan de ellas la hallamos en "El Socialista" del 2. Es la siguiente: Madrid, 2.—Unión Republicana no ruega la difusión de la siguiente nota:

"Producida con fecha 13 de junio anterior, la dimisión del Comité Ejecutivo Municipal, se acordó el mismo día convocar al cuerpo electoral, a fin de elegir nueva junta, y las secciones respectivas cuya elección tendrá lugar el 31 del mes en curso y se verificará conforme a las instrucciones siguientes: "Primero—Se abrirán colegios electorales en las zonas Central y Catalana, siendo la residencia del primero en Madrid en el domicilio social de la Agrupación, Montalbán núm. 3, y la del segundo, en Barcelona, en el local que previamente designe nuestro delegado en esta capital.

"Segundo.—Las elecciones comenzarán a las ocho horas y se cerrarán a las 18, continuando los días 1, 2, 3 y 4 de agosto desde las 16 a las 18 horas exclusivamente, para admitir el voto de los afiliados que se hallen ausentes de una y otra capital con anterioridad al 29 de julio del año en curso.

"Tercero.—Por la Mesa de discusión en Madrid y por la que se designe en Barcelona por delegación de la capital de la República, se procederá al escrutinio inmediatamente después de las 18 horas del jueves día 4 de agosto.

"Lo que se hace público para conocimiento de los afiliados, indicando a todos que es requisito indispensable estar al corriente del pago para ejercitar los derechos y emitir el sufragio. El secretario general en funciones, Antonio López."

Queda claro que los únicos que tienen derecho al voto, son los "afiliados". Los demás ciudadanos, no. Luego seguirán hablando de democracia."

Es realmente asombroso el progreso democrático en el ejercicio de los derechos ciudadanos. Sólo votarán los afiliados... al corriente. De manera que eso de ser español, mayor edad, etc., etc., filia democrática. Los afiliados al "corriente". Y como para ponerse al corriente después de muchos meses de retraso, se necesita ser en la zona roja todo un capitalista, de lo dicho se desprende que sólo podrán ejercer la soberanía popular del sufragio los "ricos". ¡Pobre Carlos Marx, cómo te estás poniendo! Fraternidad, si son "afiliados"; igualdad, si están al "corriente"; libertad, si son "ricos". Todo un poema democrático-comunista...

ELIEN

Crónica de Justo Sevillano

He recorrido últimamente los pueblos libertados en la unión de las provincias de Teruel y Castellón. Era un día caluroso. Las nubes parecían de estaña y a veces el estano se licuaba y caían gotas calientes y pesadas. Fui por todos esos pueblos de la seranía que ya dejó de ser pelada para convertirse en densos pinares. Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albetosa y Barracas, cara a la línea enemiga, comienza a rehacer la vida normal que se interrumpió hace dos años al subir desde Sagunto las hordas de la CNT y FAI a proclamar a tiro limpio que la hora del proletariado había llegado y que la humanidad entraba en el paraíso de los libertarios.

No he de hablar de operaciones. La misión del cronista de guerra no es, ciertamente, la de colocar con sus impresiones personales una parte de guerra subjetivo al lado del Parte Oficial, que comunica toda la verdad a las juventudes expectantes. A mi frente y a la izquierda avanzaban las tropas nacionales, adentrándose en el reino de Valencia, dos de cuyas provincias suben para colocar sus terminales en estas puntas cubiertas de pinos, donde nacen el Mijares y el Palencia. Se combate acosando al enemigo, que se bate en retirada y se detiene cuando advierte que una piedra pueden ser unos minutos más en la guerra que sostienen al servicio del imperialismo doctrinal y terrorista de Rusia. Quiere prolongar el cruento sacrificio de España y llevan la guerra a unos extremos que solamente la pausa serena de nuestro Caudillo sabe

entender, derrumbando con sucesivas maniobras las líneas de resistencia que se colocan afanosamente.

Crucé el nacimiento del Mijares y salí a la carretera general, pasando por delante de Barracas hasta la línea de atrincheramiento.



Los que el enemigo había establecido a ambos lados de la carretera. Arde el aire, quieto, denso. De pronto se levanta un viento borrascoso. Sobre la pasajera borrasca volaban nuestros cazas vigilando las incursiones de la avia ción roja, que no se decidía a entablar combate. A nuestra izquierda, seis batallones rojos habían quedado envueltos por la maniobra rápida de la Caballería y carros de combate sobre el nudo de comunicaciones que afluyen a Caudillo. Una compañía de la Legión, vió llegar a paso de maniobra, caminando tranquilamente a un batallón de carabineros rojos. Nuestra compañía no quiso alarmar al enemigo, ni aparentemente tomar disposición alguna que ahuyentara a los rojos, hasta que los oficiales les dieran las oportunas órdenes de combatir al arma blanca. Apenas los carabineros empezaron a saludar con el puño cerrado, se vieron acometidos al arma blanca. Tan rabiosamente

se vieron acometidos, que en pocos momentos quedaron en el campo 100 cadáveres y 400 carabineros fueron hechos prisioneros, escondiéndose otros en los montes, donde han vagado durante unas horas, hasta que fueron capturados por las patrullas de Caballería. Estas unidades rojas, como otras muchas, han quedado totalmente aniquiladas por efecto de nuestra fulminante ofensiva.

En las trincheras hallo paquetes de periódicos enemigos impresos en pésimo papel y con lenguaje tan mezquino que pregonaba la penuria de la zona roja, tan contrarios a los nuestros, que tienen abundante información y están tirados en buen papel. Como siempre, la consigna de resistir dada por los dirigentes es desobedecida por el pueblo. En una misma hoja impresa en Valencia encuentro esta consigna: "Como nuestro Gobierno ha dicho, con pan y sin pan hay que resistir". Firma la consigna un comisario político del partido comunista apellidado Patiño. De cómo esta consigna que impone el hambre al pueblo, da idea la noticia que el mismo periódico publica diciendo que en todos los pueblos de Castellón han sido detenidos numerosos elementos desafectos al Gobierno. Es decir, que la consigna no se cumple y el pan y la paz de Franco resta al enemigo tantos elementos en su retaguardia como en la vanguardia las tropas nacionales que avanzan por los frentes de Levante y Extremadura.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Extranjero

COMENTARIOS AL VIAJE DE WIEDMANN

París.—"Le Figaro" publica una versión sobre la visita a Londres del capitán Wiedmann, que se aparta del marco periodístico de las demás informaciones y comentarios parisinos.

Dice el corresponsal en Londres de dicho diario, que no sólo ha sido apoyada, sino hasta ocasionado por elementos ingleses.

El enviado de Hitler no ha venido a Londres para hacer una oferta, sino más bien para traer una contestación. Hace algunos días había ido a Berlín un personaje inglés muy conocido por la buena acogida que se le dispensa en los círculos nacionalsocialistas. Este inglés es muy posible que haya llevado el encargo semi-oficial de conocer cerca del gobierno alemán las condiciones bajo las cuales Berlín consideraría posible el arreglo de la cuestión de los alemanes sudetes, y por consiguiente el arreglo de las relaciones entre Alemania y las potencias democráticas.

MAS COMENTARIOS

Londres, 21.—A pesar de que los medios oficiales británicos guardan absoluto silencio sobre las conversaciones que celebró lord Halifax con el capitán alemán Wiedmann, Verner Bartlett, dice el diario "News Chronicle", que la visita fué hecha a demandas de Berlín, en vísperas del viaje de los soberanos ingleses a París, y añade que "los alemanes estaban muy contrariados por el temor de que las conversaciones de París reforzaran, en desventaja suya, los lazos de unión entre Francia e Inglaterra". De ahí el mensaje verbal de "buena voluntad", comunicado por Wiedmann en nombre del canciller Hitler.

No se ha podido, sin embargo, saber con seguridad si hay un principio de negociaciones entre Berlín y Londres. La crisis checa ha de arreglarse antes que nada. El problema de los sudetes entra ahora en su fase más aguda. He tenido confirmación—dice el periodista—por personalidades checoslovacas autorizadas, de que a pesar de los mentis repetidos, los sudetes y otros grupos minoritarios han sido consultados y que todos conocen perfectamente los textos de los estatutos comunicados al Parlamento y que tienden a mejorar la situación de los mismos.

El proyecto de ley será objeto de un debate en la Cámara checa, lo que dará ocasión al partido de Henlein a proponer variaciones que se estudiarán por el gobierno con el mejor espíritu de conciliación. La reacción primera de Berlín ante estos proyectos, es esperada en Londres y en París tal vez con un interés más grande que en Praga.

Muy agradecido—según informa la Agencia Central-europa—ha sido el regalo hecho por el ex ministro de Colonias italiano, Lessona, de cuatro escudos abisinios de cuero.

El mayor de ellos ha pertenecido a un ras de Amhara. El cuarto es un escudo de piel de jirafa de los guerreros de Beni-Amer.

UN PEZ QUE DEVORA CERDOS

Varsovia.—Unos pescadores capturaron en el río Dwina en la frontera entre Polonia y Lituania, un pez extraño y gigantesco, que evidentemente había llegado al río desde el mar.

La Agencia Central-europa informa que al abrir el vientre del ignoto monstruo marino, se encontraron un cerdo entero y algunos añades que habían sido tragadas de un sólo bocado.

NOVEDADES EN EL COMERCIO AL DETALLE

Leipzig.—Según informa la Agencia Central-europa, la industria de la publicidad y del empaque estará este año más representada todavía en la Feria de Leipzig que en los años transcurridos. Se calcula, en efecto, que el número de las Casas expositoras en la Feria de la publicidad pasará de 250.

OTRA VEZ EL ATLANTICO CRUZADO POR LA AVIACION

San Juan de Terranova, 21.—Según informa la Agencia Reuter, el aviador Mercury ha realizado la travesía del Atlántico en 18 horas 29 minutos, a una velocidad media de 241 kilómetros por hora.

EL PROXIMO VIAJE DEL SR. MUSSOLINI A HUNGRIA

Budapest, 21.—Un diario oficioso húngaro ha publicado la noticia de que el anunciado viaje del señor Mussolini a Hungría, se llevará a efecto antes de la terminación del año corriente.

Una Agencia informativa comunica que el Duce no ha fijado aún la fecha exacta de su viaje a Budapest.

UN COMISARIO POLITICO QUE SE SUICIDA

Moscú, 21.—El comisario político del distrito militar del Volga, Jeremejew, fué llamado últimamente a Moscú; pero en vez de cumplir la orden se suicidó.

La esposa y los dos hijos de Jeremejew, de ocho y doce años, fueron llevados a Moscú por la G. P. U.

DE UN PROCESO

Berlin, 21.—Al periódico "Angriff" le comunican desde Praga, que el diputado checo, doctor Klimá, miembro de la asociación na-

LABOR EDUCATIVA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Bilbao, 21.—Se reciben noticias de Ceuta de que el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, durante el viaje que realiza a la zona del Protectorado, ha visitado las industrias surgidas en estos últimos años y las instituciones culturales creadas por deseo expreso del Caudillo.

En los días próximos se verificará la inauguración de una Escuela Superior para muchachas marroquíes, en la cual se les dará enseñanza del idioma español, historia y habilidades manuales femeninas.

Se acerca a su fin la construcción de una importante red de canales agrícolas.

HE AQUI, ESPAÑOS, UN BENEFICIO QUE ANADIR A LOS MULTIPLES Y TRASCENDENTALES, QUE DEBEIS AL CAUDILLO.

ESCUDOS ABISINIOS PARA UN MUSEO

Francfort del Main.—En breve se inaugurará en Offenbach el nuevo Museo del Cuero.

Esta interesante exposición, única en el género, ocupará los tres planos de un palacio de 60 metros de largo.

En la planta baja se verá una colección completa del calzado de todos los pueblos y de todos los tiempos. Además se expondrán trabajos en cuero de todas las partes del mundo.

Muy agradecido—según informa la Agencia Central-europa—ha sido el regalo hecho por el ex ministro de Colonias italiano, Lessona, de cuatro escudos abisinios de cuero.

El mayor de ellos ha pertenecido a un ras de Amhara. El cuarto es un escudo de piel de jirafa de los guerreros de Beni-Amer.

UN TERNERO CON OCHO PATAS Y DOS RABOS

Mersburg.—En una granja cerca de Mersburgo, tuvo una vaca perteneciente a un tal Bencke, un parto singularmente monstruoso.

El ternero presentaba ocho patas y dos rabos.

Según informa la Agencia Central-europa, ese monstruo, muerto inmediatamente después del nacimiento, es objeto de estudio por parte de la Sociedad veterinaria de la ciudad.

APARATOS PORTATILES DE RADIOSCOPIA

Berlin.—Los Rayos X conocidos hasta hoy por su utilidad en la diagnosis médica van adquiriendo especial importancia también en el campo industrial y comercial para descubrir los defectos o faltas en la estructura de las materias y en la calidad de los géneros.

Según informa la Agencia Central-europa, la Siemens ha presentado estos días un nuevo aparato especial para la radioscopia técnica, cuya principal ventaja es la de ser portátil.

El aparato en cuestión puede ser transportado fácilmente de un lugar a otro en las fábricas, en los depósitos, etc., y se conecta en la luz eléctrica siempre que sea de corriente alterna de 120 o 220 voltios.

Mediante esta nueva aplicación de radioscopia, es posible examinar no sólo la integridad de cualquier material industrial, sino también el contenido de paquetes cerrados.

Se puede, por ejemplo, distinguir exactamente la fruta picada de la buena y distinguir si hay gusanos.

que pueda aún conciliarnos con el Occidente y con su alma aristocrática y heroica, es la máxima del "vivir peligrosamente" del Duce. Solamente en esta máxima nosotros reconocemos el espíritu de nuestro código moral, de nuestro Bushido. En Occidente, se ha hecho ya demasiada retórica sobre el Bushido, cuya simplicidad puede parecer a los ojos de los europeos demasiado exagerada. El Bushido, no es más que un modo aristocrático de sentir la vida, y como a tal, no es reducible a fórmulas. Pero si una fórmula, una sola, puede verdaderamente resumirlo, ésta la ha descubierto Benito Mussolini en el día en que dijo: "vivir peligrosamente".

El "bushido" y el fascismo

Tokio.—El prestigioso profesor Anesaki, insigne historiador de la filosofía y de la religión budista, secretario y miembro de la Academia Imperial, ha expresado a un periodista europeo su opinión sobre el peligro representado por la materialización de la vida.

La reacción de Gandhi y de la India contra el mecanismo de la vida occidental nos ha impresionado hondamente, y aún hoy nos preguntamos si no existe algo invariable y sagrado que nos divida de la concepción materialista de la civilización occidental. Nosotros vemos en la vida algo más profundo y más sutil que lo que ve en ella el Occidente mecanizado. Pero si existe alguna cosa

Canadian Pacific

El magnífico vapor-crucero inglés

"MONTCALM"

de 16.500 toneladas, saldrá de este puerto el sábado próximo, día 23 de julio, a las seis de la tarde, para CASABLANCA Y LONDRES.

Para informes, precios de pasaje, etc. HAMILTON Y CIA. Agentes.— Santa Cruz de Tenerife.

La visita a Francia del Rey de Inglaterra

Versalles, 21.—Versalles, la ciudad real de Francia, se despertó hoy bajo una lluvia finísima. En las avenidas que convergen en el Palacio, es enorme la actividad, y el tráfico desde las últimas horas de la madrugada. A toda prisa se dan los últimos retoques a las hermosas decoraciones del trayecto que han de seguir el Rey de Inglaterra y las autoridades que le acompañarán al almuerzo en la Galería de los Espejos.

La estación férrea está decorada con flores de geranio y de malvarrosa. Sobre las numerosas banderas se destaca la divisa de Inglaterra: "Dieu et mon droit", en letras de oro.

En la Galería de los Espejos se multiplican también los camareros, dando la última mano a los preparativos del almuerzo. Dos aviones han traído del Sur de Francia los frutos que figuran en los menús.

Los camareros que sirven la mesa visten el uniforme real francés, pantalón corto rojo, frac azul, medias de seda y pelucas blancas.

En contraste con estos preparativos que recuerdan los pretéritos tiempos de la corte de Luis XIV, se llevan a cabo los detalles posteriores para la gran revista militar en la que se hará una exhibición de los más modernos armamentos que se pueden ver en estos tiempos, con tropas motorizadas, tanques de combate modernísimos, etc.

Parece que Francia quiere mostrar a los reyes ingleses, a la vez que el pasado glorioso de su Historia, el presente modernísimo de sus ejércitos. La muchedumbre es enorme en todos los caminos o lugares donde se pueden presenciar los desfiles.

EL MAL TIEMPO IMPIDIO UNA EXHIBICION AEREA

París, 21.—Para el final de la gran revista militar estaba previsto un vuelo de aviones de bombardeo con las alas casi en contacto y en número importantísimo.

Por razón de estar el cielo muy nublado, teniendo una altura de visibilidad de menos de doscientos metros, las autoridades de aviación decidieron la supresión de esta última parte de la fiesta.

Las razones, basadas sobre la más elemental precaución, fueron presentadas a los reyes, que aprobaron inmediatamente.

EL DESFILE

Versalles, 21.—Una de las personalidades oficiales que se encontraba cerca del Rey Jorge en la tribuna de honor durante el desfile de las tropas motorizadas, declaró que el Rey se mostró admirado de la impresión de fuerza y disciplina que dieron, en filas perfectamente alineadas y marcando con un compás perfecto.

La Reina llevaba un traje de

encaje blanco y un sombrero de grandes alas de paja blanca con una cinta negra. Salí de París en un tren especial para unirse a su real esposo y asistir al almuerzo, después de la revista militar.

La Reina iba acompañada de madame Lebrun y de madame Langeron, esposa del prefecto de Policía.

La multitud aclamó a la soberana al llegar a la estación.

SE DESPEJA EL CIELO Y TIENE LUGAR LA FIESTA AEREA

Versalles, 21.—En el momento

en que los reyes penetraron en la Galería de los Espejos para la celebración del almuerzo dado en su honor, se despejó el cielo súbitamente y ello permitió que se llevase a cabo el desfile de las fuerzas de aviación.

Cuando los comensales tomaban asiento en torno a la mesa del banquete, más de 700 aviones de bombardeo se elevaron y ejecutaron acrobacias increíbles, siendo magnífico el espectáculo que los soberanos pudieron presenciar desde las ventanas de la hermosa galería.

La máquina, que había de sustituir el trabajo humano, donde este se desarrolla exclusivamente bajo el aspecto de esfuerzo físico exigiendo al trabajador nada más que un empleo mecánico de fuerza muscular, esto es, que había de contribuir a quitar de medio los equívocos intelectuales que aún asoman sobre el trabajo, ha sido dirigida por el capitalismo a los fines de una inmediata utilidad económica, no en función del trabajo, sino del mercado, con las consecuencias que todos conocemos.

Siempre bajo el signo del capitalismo, la rapidísima evolución del progreso mecánico ha hecho resurgir también el mito de una humanidad que no trabaja, a cuya formación han contribuido muchas degeneraciones intelectuales y una falsa, burguesa, inhumana espiritualidad.

En el comunismo, el trabajo es una realidad puramente económica que está como en el capitalismo en función de una utilidad: privada la primera; estatal (colectiva) la segunda.

La idea universal del trabajo que informa al Congreso Mundial que se ha celebrado estos días es integralmente humana y representa un canon básico de la revolución del siglo.

El trabajo que en este Congreso se exalta y que da vida a las formaciones colectivas del Dopolavoro, en el que un nuevo sentido de la vida ha de concretarse cada día más en un sistema de vida, es la alegría y la fatiga de la creación.

Y la idea humana en la cual se exaltan juntamente del genio y la fatiga (ya que toda cosa creada por el hombre vale por lo que el hombre ha dado de sí mismo a su obra) es la idea que aporta a la vida de los hombres una modalidad nueva y que realiza en el plano político la sustitución de los viejos valores burgueses con la inteligencia y el espíritu.—(USI).

En virtud de esta concepción, el capitalismo, cuando ha presentado la amenaza de las reivindicaciones sociales, se ha preocupado de amortiguar esta "necesidad" con todas las ficciones y con toda la retórica posible.

La concepción capitalista del trabajo ha tenido sus consecuencias en todos los campos de la vida y de la historia de los pueblos. Basta considerar la explotación capitalista del progreso me-